

Lección 11: Servir efectivamente al Señor
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Hechos  8:1-25; 9:32-43
El énfasis en el libro de los Hechos ahora cambia de Pedro a Esteban, uno de los Siete elegidos para supervisar el ministerio de alimentos de la iglesia primitiva (6: 5). Debido a que es un predicador tan dinámico y efectivo, los líderes judíos lo llevan ante el Sanedrín. Hay testigos falsos que testifican que han escuchado a Esteban hablar contra Moisés y Dios (6: 8-14). En respuesta a los cargos falsos, Esteban predica un conmovedor sermón en el que condena al Sanedrín por resistir al Espíritu Santo y los acusa de traicionar y asesinar al Mesías (7: 2-53). Cuando escuchan esto, están furiosos. Por lo tanto, ¿qué le hacen a Esteban (7: 58a)

Pusieron sus abrigos a los pies de Saúl, que estaba aprobando la lapidación (7: 58b; 8: 1a). Esto pone en marcha una gran persecución que dispersa a los creyentes por Judea y Samaria, pero los apóstoles se quedan en Jerusalén (8: 1-3). En esta sección descubrimos cómo servir al Señor de manera efectiva.
Evita el espíritu de Simon el hechicero.
Hechos 8:4-25
Después del martirio de Esteban, el enfoque cambia a Felipe, otro de los Siete (6: 5). A diferencia de Esteban, Felipe vive hasta una edad avanzada, evangelizando y pastoreando en toda la región (21: 8). Debido a los milagros y la predicación de Felipe, ¿qué hacen muchos samaritanos, de acuerdo con Hechos 8:12?

Cuando los apóstoles en Jerusalén se enteran de esto, envían a Pedro y a Juan a investigar (8:14). Incluso los apóstoles todavía no están seguros de si los gentiles (no judíos) y los samaritanos (medio judíos) pueden salvarse.

Los samaritanos fueron especialmente despreciados por los judíos. Después de entrar en cautiverio asirio, el reino del norte de Israel se casó con gentiles, convirtiéndose en judíos mestizos llamados "samaritanos" en el Nuevo Testamento. Al no ser bienvenidos en el templo de Jerusalén, los samaritanos construyeron un templo rival en el monte. Gerizim donde adoraban (Jn 4,20).

Cuando llegan Pedro y Juan, encuentran que los creyentes samaritanos son genuinos. Sin embargo, los nuevos creyentes no han recibido el Espíritu Santo (Hechos 8: 15-16). ¿Por qué? Probablemente porque

de las creencias religiosas de los samaritanos! Dios quiere que los samaritanos se den cuenta de la verdad que Jesús declaró a la mujer samaritana en el pozo. ¿Qué le dijo nuestro Señor en Juan 4:22?

Los samaritanos podrían haber pensado que su cristianismo era distinto del de los judíos. Al retener el Espíritu Santo de ellos hasta que lleguen Pedro y Juan, se garantiza la unidad de los creyentes judíos y samaritanos.

Cuando Simón el hechicero ve esta deslumbrante demostración de poder, ofrece dinero a Pedro y a Juan si le dan la capacidad de impartir el Espíritu Santo (Hechos 8:19). Simón mismo afirmó creer y fue bautizado (8:13). ¿Cómo responde Pedro a la solicitud de Simon (8:20)?

Pedro le dice a Simón que se arrepienta, por lo tanto, de esta maldad tuya porque él no tiene razón ante los ojos de Dios y está en el vínculo de la iniquidad. Simon le pide a Pedro que ore por él para que pueda evitar el juicio, pero está claramente más preocupado por evitar el juicio que por arrepentirse verdaderamente (8: 21-24).

La palabra "simonía" (si-muh-nee) proviene de este Simon. El diccionario define "simonía" como "la compra o venta de cosas sagradas o espirituales". Cada vez que hacemos algo en nombre del Señor, pero solo queremos estar en el centro de atención para impresionar a las personas o mejorar nuestra reputación, somos culpables de "simonía", que Pedro llama maldad.

Después de verificar la conversión de los samaritanos, Pedro y Juan regresan a Jerusalén. Cuando regresan, predican el evangelio en muchas aldeas samaritanas (8:25). Como predijo Cristo, el Evangelio se estaba extendiendo a Samaria; luego, se extenderá a la mayor parte de la tierra (Hechos 1: 8). El resto del capítulo 8 registra el encuentro de Felipe y el eunuco etíope.

Si quieres servir al Señor de manera efectiva, evita el espíritu de Simón el hechicero y ...
Apropiarse del poder de la oración
Hechos 9:32-43
Después de registrar la conversión de Saúlo (9: 1-31), Lucas nuevamente se enfoca en el ministerio de Pedro, quien ahora comienza a viajar para fortalecer y alentar a los nuevos creyentes (9:32). Visita a los creyentes en Lydda (actual Lod, que está a unas veinticinco millas al noroeste de Jerusalén y el centro del principal aeropuerto internacional de Israel). En Lydda, Pedro cura a un paralítico que lleva ocho años postrado en cama. ¿Qué nos dice Hechos 9:35 que sucede como resultado de este milagro?

Saron es la llanura costera circundante. En Hechos, vemos claramente que los milagros son signos del poder de Jesús y están diseñados para guiar a otros a Cristo. La noticia de este milagro se extiende a la ciudad portuaria de Jop, a unas diez millas al noroeste de Lydda. Es el hogar de una creyente amable llamado Tabitha, cuyo nombre griego es Dorcas. ¿Qué leemos sobre ella en Hechos 9: 36b?

Tabitha hizo una gran diferencia en su iglesia; por lo tanto, su pérdida sería un tremendo golpe. Debido a que Tabitha se está muriendo, los creyentes en Jope envían a dos hombres a buscar a Pedro. Dios usa a personas como Pedro con grandes dones de predicación, pero también usa mucho a personas como Tabitha, que tienen dones de amabilidad y servicio. Cualesquiera que sean nuestros dones espirituales, ¿debemos recordar qué verdad encontramos en 1 Pedro 4: 10a?

Cuando Pedro llega, encuentra viudas, probablemente personas a las que Tabitha había ayudado, llorando en su habitación porque está muerta. Pedro los envía fuera de la habitación, se arrodilla y ora. Luego, Pedro se vuelve hacia Tabitha y le dice que se levante. Tabitha abre los ojos y se sienta. Pedro la toma de la mano y la ayuda a ponerse de pie. Luego llama a todos a la sala (Hechos 9: 40b-41). Esta es la primera vez que uno de los apóstoles levanta a alguien de la muerte.

Hay dos cosas importantes que debemos aprender de la oración de Pedro.

1. Ora en privado. Pedro envió a todos fuera de la habitación antes de orar. Cuando queremos orar en serio, a menudo necesitamos estar a solas con Dios. Si solo oramos en público, somos hipócritas porque solo oramos para que la gente nos escuche. Pedro, sin embargo, quiere llegar a Dios y no le preocupa impresionar a la gente. El poder en la oración se encuentra en privado. ¿Es por eso que en Mateo 6: 6a, Jesús nos da qué instrucciones sobre la oración?
Cuando hacemos esto, Jesús dice que nuestro Padre celestial nos recompensará (Mt 6: 6b). Nuestras oraciones, por lo tanto, son más poderosas en privado, donde nuestro único oyente es Dios.

2. Ora positivamente. Pedro no mira el cuerpo de Tabitha mientras ora (Hechos 9:40). ¿Por qué? Probablemente porque la vista de su cadáver habría desanimado su fe. Para ser positivos en nuestras oraciones, no podemos centrarnos en las dificultades. Centrarse en nuestros problemas solo obstaculiza nuestra fe, como lo demostró Pedro cuando caminó sobre el agua. Cuando se concentró en el mar tempestuoso y apartó los ojos de Jesús, Pedro comenzó a hundirse (Mt 14:30).

No debemos enfocarnos en nuestras dificultades y problemas, para no olvidar las promesas y el poder de Dios. Por supuesto, no podemos meter la cabeza en la arena e ignorar nuestros problemas, pero tampoco debemos concentrarnos únicamente en ellos. Cuando oramos, no deberíamos centrarnos solo en el problema en cuestión, sino en qué maravillosa promesa de Jesús en Marcos 11:24.

Nuevamente, como resultado del milagro, muchas personas en Jope creen en el Señor. Por lo tanto, Pedro se queda muchos días en Jope con un Simón curtidor (Hechos 9: 42-43). Se queda con Simon para enseñarle a la gente porque sabe que una fe basada en un milagro será muy inestable.

Es significativo que Pedro se quede con un curtidor, o peletero, porque los curtidores se consideraban ceremonialmente inmundos ya que estaban en contacto regular con animales muertos (Lev. 11: 35-40). Por lo tanto, Pedro se está acercando a comprender la magnitud de la gracia de Dios.

La enfermedad, muerte y resurrección de Tabitha resultaron en la salvación de muchas personas. Dios a menudo usa nuestro sufrimiento y problemas para impactar a otras personas. Pablo entendió esta verdad espiritual. Por lo tanto, durante su encarcelamiento, ¿qué escribe en Filipenses 1:12?

Para servir al Señor con eficacia, debemos evitar el espíritu de Simón el hechicero y apropiarse del poder de la oración.
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