

Lección 2: Tomar buenas decisiones
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Genesis 13:1-18
Después de la humillante experiencia de ser atrapado por el faraón en una mentira acerca de que Sarai era su hermana, Abram es deportado de Egipto con su esposa Sarai, su sobrino Lot y todas sus posesiones. Abram ahora es un hombre muy rico (13: 1-2). Viaja todo el camino de regreso a donde Dios originalmente le ordenó, el lugar del altar, que había hecho allí al principio, y allí invoca el nombre del Señor (13: 4). En otras palabras, regresa al lugar donde se desvió.
Abram es un maravilloso ejemplo de lo que debemos hacer cuando nos salimos del camino para cumplir el propósito de Dios para nuestras vidas. Cuando pecamos, el Maligno se apresura a decirnos que nos hemos equivocado tanto que Dios ya no puede usarnos. Sin embargo, Dios siempre ha sido y siempre será el Dios de la segunda oportunidad, la tercera oportunidad, o la cantidad de oportunidades que se requiera. Independientemente del grado o la repetición de nuestro pecado, ¿qué maravillosa promesa tenemos en 1 Juan 1: 9 si confesamos nuestros pecados?
	 

	 


En Génesis 13 encontramos algunos principios importantes para tomar buenas decisiones. Cuando se trata de tomar decisiones, somos como Abram o Lot. Para tomar buenas decisiones, debemos hacer cuatro cosas. Primero...
1. Ser generoso
13:5-9
Al igual que su tío Abram, Lot tiene una gran riqueza material en rebaños, rebaños y tiendas de campaña (13: 5). La economía en su día no se basaba en acciones, bonos o industria. La riqueza generalmente se acumulaba a través del ganado. Como resultado de su gran riqueza, ¿qué problema surge, según Génesis 13: 6?
	 

	 


Debido a este problema, estalla una disputa entre los pastores de Abram y Lot. También viven en la tierra los cananeos y los perizzitas [per-uh-zights], quienes podrían ver su disputa como un buen momento para atacar y saquear su ganado (13: 7). Abram aprendió mucho de sus errores y egoísmos anteriores en Egipto porque quiere tomar mejores decisiones al tratar con Lot. Sin duda, en su altar, Abram le había pedido a Dios que lo ayudara a tomar mejores decisiones porque le dice a Lot: Que no haya contienda, te ruego, entre yo y tú, y entre mis pastores y tus pastores; porque nosotros somos hermanos (13: 8). Físicamente, Abram y Lot son tío y sobrino, por lo que parece estar diciendo "somos hermanos adorando al mismo Dios". Cuando hay controversia entre los creyentes, el mundo está mirando para que puedan atacar y saquear nuestro testimonio. Como cristianos, a veces no estaremos de acuerdo, pero es así como estamos en desacuerdo lo que debería ser diferente del mundo. ¿Qué nos dice Proverbios 17:14 acerca de una pelea?
	 

	 


En un espíritu de humildad, Abram está dispuesto a ceder sus derechos. Él es el mayor de Lot y el jefe de la familia, por lo que podría haber subido de rango. Además, la promesa de la tierra le fue dada a él, no a Lot. Abram ahora es mucho más espiritual que cuando bajó a Egipto donde, para salvar su propia piel, permitió que su esposa Sarai se convirtiera en la esposa del faraón. Las personas espirituales son siempre generosas. ¿Qué leemos acerca de las personas generosas en Proverbios 11:25?
	 

	 


Este es solo el principio de siembra y cosecha. Ser generoso siempre es parte del propósito de Dios para nuestras vidas. Dios amó tanto al mundo que dio (Jn 3:16), y si somos como Él, también seremos dadores. Nunca podremos encontrar o cumplir el propósito de Dios para nuestras vidas hasta que seamos generosos. Es por eso que debemos obedecer el mandato que Pablo le da a Timoteo a los que son ricos en este mundo (ver 1 Timoteo 6:18).
	 

	 


A Abram ahora le preocupa cumplir el propósito de Dios para su vida, no solo aumentar su riqueza. Como veremos más adelante, Abraham todavía no es tan espiritual como Dios quiere que sea, pero está mucho más cerca de lo que estaba. Tal no fue el caso con Lot.

Para tomar buenas decisiones, sea generoso y ...
2. Considera las consecuencias
13:10-13
Lot quiere los bienes raíces más rentables y ve la llanura de Jordania como un gran lugar para criar ganado (13:10). Por lo tanto, elige toda la llanura del Jordán y se dirige hacia el este, separándose de Abram (13:11). Como muchos creyentes de hoy, Lot está más preocupado por un mejor trabajo o avance profesional que por el bienestar espiritual de su familia. Debido a que la primera prioridad de Lot es el dinero, se muda de las tierras altas de Betel a la llanura de Jordania, el área donde el río Jordán ingresa al Mar Muerto, cerca de Sodoma y Gomorra.
Lot piensa que está avanzando en el mundo, pero en realidad está bajando. Lot conoce la Palabra de Dios y su promesa a Abram, pero su preocupación es por las cosas monetarias. Por lo tanto, elige ignorar la Palabra de Dios para Abram y vivir en medio de personas muy pecaminosas, entre las cuales él y sus hijos harán amigos. A diferencia de Lot, ¿debemos seguir qué principio se encuentra en Proverbios 12:26?
	 

	

	 


Hasta este punto, Lot parece ser un tipo relativamente bueno, pero esta decisión comienza su declive espiritual. Cada decisión que tomamos de alguna manera da forma a nuestros destinos, especialmente los lugares que elegimos para vivir. Abram continúa viviendo en Canaán mientras Lot vive en las ciudades de la llanura y continúa avanzando hacia el sur, hasta que lanza su tienda de campaña hacia Sodoma. Pero los hombres de Sodoma eran malvados y pecadores ante el Señor en extremo (13: 12-13). Probablemente, Lot nunca intenta acercarse tanto a Sodoma como él, pero así es como el Maligno nos lleva al pecado, un paso a la vez.
Lot toma una mala decisión porque no considera las consecuencias espirituales. La llanura pecaminosa de Jordania se ve bien financieramente, pero su cultura es extremadamente pecaminosa. Lot está sembrando sus semillas de codicia en la tierra del pecado. Como resultado, ¿va a experimentar la verdad que se encuentra en Job 4: 8?
	 


Para tomar buenas decisiones, debemos ser generosos, considerar las consecuencias y ...
3. Espera en el Señor
13:14-18
Abram y Lot toman decisiones que afectarán en gran medida su futuro. Después de la partida de Lot, Dios se le aparece a Abram y le dice: Levanta ahora tus ojos y mira desde el lugar donde estás hacia el norte, hacia el sur, hacia el este y hacia el oeste (13: 14b). Abram espera hasta que el Señor le diga que levante los ojos, mientras que Lot decide hacerlo solo. Abram espera que Dios le dé la tierra, mientras Lot toma con avidez lo que quiere. Cuando nos adelantamos a Dios, siempre salimos de su propósito para nuestras vidas. ¿Es por eso que debemos obedecer qué mandamiento en el Salmo 27:14?
	 

	 


Como Abram espera, el Señor Dios le dice: Por toda la tierra que ves, a ti te la daré, y a tu descendencia para siempre. Y haré tu simiente como el polvo de la tierra: de modo que si un hombre puede contar el polvo de la tierra, entonces tu simiente también será contada (13: 15-16).
Los principios para tomar buenas decisiones son: ser generoso, considerar las consecuencias, esperar en el Señor y ...
4. Pon los pies en tus oraciones
Luego, Dios le dice a Abram: Levántate, camina por la tierra a lo largo y a lo ancho; porque te lo daré (13:17). El propósito de Dios para Abram requiere su participación. ¿Esta orden a Abram es similar a la promesa que Dios le dice a Moisés que le dé a los israelitas en Deuteronomio 11: 24a?
	 


Encontrar el propósito de Dios requiere un esfuerzo de nuestra parte. Encontramos el propósito de Dios para nuestras vidas paso a paso a través de la oración, el estudio de la Biblia y hacer fielmente lo que sabemos que es su voluntad. Hay un viejo dicho que dice: "Para ver más adelante en la voluntad de Dios, debes ir lo más lejos que puedas".
En respuesta al mandato de Dios, Abram mueve sus tiendas para vivir en la llanura de Mamre, que está en Hebrón (ver mapa en la página 12), donde construye su tercer altar al Señor (Génesis 13:18). Como vemos en la vida de Abram, no nos convertimos inmediatamente en las personas que Él quiere que seamos para cumplir Su propósito. Debemos dar un paso de oración a la vez. ¿Por eso Jesús nos da qué promesa en Mateo 7: 7?
	 

	 


Cada verbo en ese versículo es tiempo presente, por lo que podría leer: "Sigue preguntando, sigue buscando y sigue tocando", o pon los pies en tus oraciones.
Tomar buenas decisiones requiere cuatro cosas: ser generoso, considerar las consecuencias, esperar en el Señor y poner los pies en tus oraciones.
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